
Resumé 
 

Predmetom tejto práce je obchodné vedenie dvoch kapitálových spoločností, a to 

spoločnosti s ručením obmedzeným a akciovej spoločnosti.  Práca opisuje a taktiež analyzuje 

právnu úpravu obsiahnutú v novom súkromnom práve, poukazuje na hlavné interpretačné 

problémy a snaží hľadať výklad, ktorý má do budúcna najvyššie šance sa presadiť vzhľadom 

na svoj argumentačný podklad. V práci vychádzame z doterajších poznatkov o obchodnom 

vedení, vrátane judikatúry, vždy však s ohľadom na zmeny, ktoré nová úprava inštitútu 

obchodného vedenia s rekodifikáciou priniesla.  

Prvá kapitola pojednáva o pojmu obchodné vedenie. Pojem je na začiatku vymedzený 

pozitívne, a to obecne a následne i výpočtom niekoľkých konkrétnych jednaní, ktoré pod pojem 

spadajú. Ďalej je pojem vymedzený i negatívne, skrz odlíšenie od jednania za spoločnosť, 

rozhodovanie o významných záležitostí dlhodobého charakteru a marginálnych záležitostí. 

Druhá kapitola sa zaoberá krátkym exkurzom do historického vývoja inštitútu 

obchodného vedenia, predstavuje rôzne pomenovania pre tento inštitút, s ktorými sa v staršej 

literatúre môžeme stretnúť. 

Tretia kapitola sa venuje orgánom vykonávajúcim obchodné vedenie. Stručne je 

pojednané o konateľoch v spoločnosti s ručením obmedzeným a predstavenstvu v akciovej 

spoločnosti s dualistickým systémom zriadenia.  

Štvrtá kapitola pod názvom translácia obchodného vedenia sa zaoberá otázkami 

presunu pôsobnosti v oblasti obchodného vedenia a to jednak medzi členmi štatutárneho orgánu 

ako i na tretie osoby. 

Piata kapitola pojednáva o problematike prípustných pokynov do obchodného 

vedenia. Zaoberá sa otázkami formy a formulácie žiadosti, možnosťami o žiadosti rozhodnúť 

ako i záväznosťou. Na konci kapitoly je venovaná pozornosť pokynom, ktoré pre svoje vady 

byť rešpektované nemôžu. Následne je rozobraná problematika koncernového pokynu, 

s akcentom na otázku jeho záväznosti. Uvádzajú sa argumenty pre záväznosť ako i v prospech 

toho, že koncernové pokyny vlastnosť záväznosti postrácajú. 

Posledná šiesta kapitola komplexne pojednáva o problémoch spojených 

s interpretáciou ustanovení týkajúcich sa obchodného vedenia v monistickom zriadení akciovej 

spoločnosti. 


